
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年８月 22日(木) 午後４時から 

    日南市役所別館２階会議室５ 

 

 

 

 

令和６年度 第６回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和６年度教育委員会 第６回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和６年８月 22日（木） 

午後４時から午後４時 45分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 黒木由香、別府信一、八木真紀子 

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課長 

学校教育課管理係長 

学校教育課管理係主任主事 

（３）欠席    佐藤泰信 

  

４ 場所   日南市役所別館２階会議室５ 

 

５ 傍聴者   １名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和６年度第６回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員４名出席、佐藤委員がお休みとなります。 

事務局の出席者の確認をお願いします。」 

 

【鬼束部長】 

 「上村補佐が地震対応のため欠席です。」 

 

【都甲教育長】 

 「本日傍聴の方は１名ですね、よろしくお願いします」 

 

８ 活動報告 

（１）教育長活動報告 
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【都甲教育長】   

・7 月 26 日、南保塾。これ、陶芸でした。非常に人気があってですね、たくさんの子供た

ちが来ておりました。前教育長の黒木教育長の奥様と、それからつよし寮のね、指導員の方

が毎年なんですけども、子供たち喜んでおりました。 

・27日が北郷のマルマンですね、スケッチブックの。あそこの 50周年の式典に呼んでいた

だきまして、出していただきました。本当にいろんなとこで、スケッチブックを見まして、

うちの孫が大阪から帰ってきたんですけど、飛行機の中の、お土産もマルマンの小さいスケ

ッチブックだったですね。 

・それから同じ 27日ですけども、31日もそうなんですけども、パリオリンピックの男子バ

レーの予選パブリックビューイング。甲斐選手が出ましたので、応援に行きました。残念な

がらベストエイトで負けたんですけども、非常に甲斐選手頑張ってくれました。 

・7 月 30 日こども議会。今年からはですね、議長も中学生にやってもらってですね、もう

バシッと。もう議場の中が子供たちということで、なんかいい感じでいきました。子供たち

のやっぱり質問の態度とかも非常によかったと思ってます。 

・そのあとわかすぎ塾だったんですけども、今回は去年冬に 2年生の時に 1回やって、今回

また 3年生でみんな非常に顔見知りで、なんか関係性も良くてですね、非常にその仲が。そ

ういう協議が活発にやられてました。他の学校の良いところを取って、したいとかですね。

前向きな発言が多かったです。 

・8月 1日と 8月 8日、新しい ALTがですね、2名来ました。女性と男性 1名ずつです。 

1人の人は南アフリカ出身で、1人の人はアラスカ出身で、もう汗びっしょりで来てですね。

日南は暑いとのことで。2人とも非常に人柄も良さそうでですね。いよいよ来週からなんで

すけども、しばらくは担当の相馬先生とか先輩の ALTが付いて行って、慣れるまでというこ

とでやるみたいです。 

・それから 8 月 2 日は図書館協議会。これ図書館のいろんな充実のためにご意見いただく

会議だったんですけども、本当積極的に意見を出していただいてですね。12 月から図書館

にも Wi－Fiの環境を整えるんですけども、それについていろんなことが想定されますねと

か、あとちょっと出たのは、4人掛けの机に座りますけど、なかなか 1人座ってるところに

はあとから座りにくいですね、とかね。なんかそういう意見もあって、ありがたく聞かせて

いただいたところでした。 

・続いて 8月 3日。これちょっと挿入していただきたいんですけども、定平塾っていってで

すね、英語の塾。宮崎国際大学の学生さんと先生が来られまして、まなびピアで行われまし

た。小・中学生十二、三名だったんですけども、非常に英語を楽しんでおりました。 

・そして同じく 3 日土曜日なんですけども、夕方から東郷のくすのき祭りってこれずっと

地域でやってるお祭りなんですけども、初めて運動公園の芝広場でやったんですけども、盛

況でした。運動公園でやったからですね、くじ引きがあったんですけども、今まで百何十人

やったんすけど、500人ぐらい。だから吾田地区とかの人たちもたくさん来られたみたいで、

メンバーの方も喜んでおられました。 



3 

・8月 5日月曜日、全国大会出場報告で、日南ラビッツはもう今までね、成績の良い小学生

の女子のバレーボールチーム、このハイブリッドっていうのは、中学生の今度は部クラブが

勝ち上がってですね。その大会に出るっていうことでした。市内の 4校ぐらいの中学校から

1・２年生が集まってのチームでした。 

・それから 8月 6日人幸塾。学校の先生を目指してる、大学生高校生に声かけて、6名の高

校生が来てくれました。市内の 4 年目の先生 2 人、小学校中学校の先生に話をしてもらっ

て、今年は説明してもらった後にその先生たちを囲んで質問をしてもらったんですけども、

非常になんかいい感じで、もっと先生になりたくなったとかですね、ものすごい発表してく

れた先生たちが上手で、うまくその魅力を伝えてくれました。 

・8月 6日同じ日ですけど、今度は午後から初期研修といって、先生 1年目から、去年一昨

年か去年までは 4 年目までだったんですよ、日南市で採用された先生。今年から 5 年目ま

でお願いしました。5年目ってのはよそから来た先生なんです。もう早く慣れてもらおうと

思ってですね、全体で 50 名ぐらいなんですけども。やっぱりこう見てると、1 年目からず

っと見るとやっぱり 5年目は結構、慣れっていうかね、ちょっと雰囲気も違う。それぞれ同

じ年数で話をしたり、ばらしたりしてですね、一生懸命やってくれてました。 

・続きまして 7日の日ですね、市の校長会。夏のいろいろな市の主催行事、塾関係とか、人

幸塾とか、昨日やりました教育講演会、それについて感想なり、PRをさせてもらいました。 

・続きまして 8月 7日午後からなんですけど、これは県の方の、市町村教育長のですね、研

修会がありました。まずは人権について、大阪の大学の先生が人権教育について話をされて、

午後から今度は分科会に分かれてですね、私は地域学校協働本部事業とコミュニティスク

ールの一体化っていうところで話を聞いたんですけども、9市町ぐらい集まってですね、他

のところの取り組みも聞いたんですけども、日南はわりと進んでるんですよね、取り組み。 

県としてはその一体化。つまり、コミュニティスクールで校長のいろんな学校経営を地域の

人と話し合ってそれを実現化していくのは、地域学校協働本部事業なんですけども、そこら

辺をうまくやっていくってことがですね。地域とともにある学校、そして地域の方もそれで、

何かしら学んでいくという形はですね、とらんといかんなと思いました。 

・そして 8月 8日からずっと災害対策本部会議がありますけども、8月 8日の 16時 43分だ

ったですね、6.1の地震がありまして、ずっと対策本部を設けました。後でまた状況が報告

あります。 

・8月 19日、地域教育協議会と地区運営委員会。これのまず地域教育協議会っていうのは、

先ほど言いました学校協働本部事業のコーディネーターさんの会議、そして午後は放課後

子供教室の皆さんの会だったんですけども、やはりいろいろ皆さんやってて、課題とかあり

ますもんで、年 2 回ほど集まってもらってそれを共有してですね、やっていくということ

で。これも今年から少人数のグループ協議にしたんですよ。やっぱそしたらいろいろ意見が

出てですね、よかったです。 

・それから 8月 20日、ラジオ体操。19日、20日の朝方まで雨降ったんですけども、何と青

空が見えてですね。心配したんですが、500名ほどですね、やっぱ参加があって、やっぱお
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じさんにはですね、ラジオ体操ちょっと疲れました。６時からもう体を動かす準備が始まっ

て。向こうとしてはね、ラジオ体操して怪我とかね、されちゃ困るので、入念な準備運動の

もと久しぶりにラジオ体操第 1第 2やってですね、みんなはあはあ言ってました。 

・そして昨日 20日ですね、鵜戸小中学校の協議。道路が不通になりましたので、来週から

どうするか、今もずっと上村補佐はその対応でですね、今やってるんですけども、学校の方、

日南から通ってる先生がやっぱり大体 1 時間半ぐらいかかってるということですね。こっ

ち側から通ってる今度は伊比井から学校に行く子、そういう子をどうするかということで

すね。 

・そして昨日が教育講演会。フェニックス自然動物園の竹田園長に話をしてもらいました。 

大体、先生方が 300人ぐらいだったかな、390ぐらいですね、来てもらって話を聞いてもら

いました。そして今日の会議３連荘ということで、というふうに進んでおります。 

 

 

（２）委員活動報告 

 【別府委員】 

7 月 30 日にこども会議、私の方も参加させていただきました。皆さんですね、素晴ら

しい発表で、中には実体験からの気づきに対して問題提起をされた発表もありまして、と

てもですね、素晴らしい会議だなと思っていました。また今回 2名の方が追加質問をされ

ておりました。市長の答弁に対してその場で考えて質問できるという、こういった考える

力というのはこれからますます必要になっていく力だなと思いますので、来年はですね、

もっとより多くの追加質問をですね、楽しみにしたいと思っております。 

そして昨日ですね、8 月 21 日に日南市教育講演会に参加しました。宮崎市のフェニッ

クス自然動物園の竹田園長の講話で、絶滅危惧種に対する取り組みのお話もですね、大変

興味深い内容でございました。また「出張触れ合い動物園」という、出張を行っていらっ

しゃるようで、県内の学校関係に関しては無償で行ってくださるということでしたので、

日南市の子供たちにも体験させてあげたいなと思いました。 

 

【八木委員】 

私もこども議会の方に参加させていただきました。子どもなりに故郷のことをいろい

ろ考えて過ごしてるんだなと思って、それが何か叶えられるものは叶えられるといいな

と。叶えてあげたいなと考えました。 

あとは今日のふれあいコミュニケーションと総合教育会議です。やっぱり教員が少な

いってのはすごい問題ですね。どうにか先生たちが、無理なく仕事ができるように。そん

な会社にできるといいなと思います。 

 

【黒木委員】 

  私もこども議会の方、今年も参加させていただいて、毎年やっぱり子供が大きな問題で
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はなくて本当に身近に感じてることに関して突き詰めて、ちゃんと自分の言葉で表現で

きている姿、すごい緊張しながら一生懸命話してくれる姿にいつも心を打たれるところ

なんですが、本当にこれは子供にとって、ふるさとや自分の生活を見直すのに、とても良

い機会で、表現する場をこうやって与えられるっていうのは自信に繋がるんじゃないか

なと思うので、またこれも続けていけたら良いことの 1つだなと思いました。 

昨日小村寿太郎侯の弁論大会の審査委員をさせていただいて、竹田先生の話も聞きた

かったんですが、こちらの方に行かせていただきました。今年は 10名の、県内北は延岡

から、日南は日南高校から 1名、予選で 27本応募があって、選ばれたその 7校 10名が発

表したんですけど、今年ものすごくレベルが高くて、テーマが世界の平和であったり環境

問題に当てて大きなテーマの中で、それを自分の言葉に落とし込んで、自分の経験だった

りっていうところから、すごく言葉を表現する表現力も今年は高くて、本当に選ぶのにも

のすごく審査が難しかった。聞き入ってしまって。１位に選ばれた子は 10 月の 28 日に

東京での本選に参加するのと、１位２位の方は台湾研修ということで。またこれもせっか

く地元であるので、もうちょっと日南の高校生に頑張ってもらって、もっと聞けるといい

なっていうふうに思いました。 

この時に審査員で NHK の宮崎放送局コンテンツセンター長さんもいらっしゃって、前

日のラジオ体操が、もうすごい日南の人は元気がいいねっていう感想をいただきました

ということで、500 名も参加していただいてっていうふうに喜んでいらっしゃったので、

合わせてここで報告させていただきます。 

 

 

９ 前回の議事録承認 

第５回の議事録について了承 

 

 

１０ 議題について 

協議１ 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

（鬼束部長） 

 

（都甲教育長） 

 

教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について

説明。 

  これについてはね。しっかりまた見ておいていただいて、ご質問

等いただければと思います。 

            

 

   協議２ ９月議会上程議案等について 

（鬼束部長） 

 

９月議会上程議案等について説明。（学校教育課） 

    〃           （生涯学習課） 
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（都甲教育長） 

（別府委員） 

 

 

 

（都甲教育長） 

（鬼束部長） 

（別府委員） 

（鬼束部長） 

（都甲教育長） 

 

（別府委員） 

 

（鬼束部長） 

 

 

（別府委員） 

（都甲教育長） 

（別府委員） 

 

 

 

 

 

（鬼束部長） 

 

 

（別府委員） 

 

 

（鬼束部長） 

 

（別府委員） 

（黒木委員） 

 

 

以上ですけども、何かご質問はございますか。 

すみません、２つ教えてください。 

1つがですね、教育支援センターの自然動物園の遠足っていうの。

これ遠足自体って今までやってたんですか。それとも今回、この予

算が来たから動物園に遠足という形になったんでしょうか。 

多分当初は予定しちょらんかったんでしょ。 

はい。 

遠足自体もなかった。 

遠足自体も多分。 

私がなったときに、ちょうど国文祭があって大島でやったんです

よ。あの時に大島には行きました。 

なるほど。それからこの予算が来たらフェニックス自然動物園っ

ていう形になったと。 

先ほどご説明しました通り、中島デザインさんの方から、ここの

教育支援センターのために使って欲しいということで 10 万円を寄

付をいただいたので、それで実現するものになります。 

わかりました。 

ぜひ竹田園長に頼んで特別プログラムで来てもらうとかね。 

あともう 1つなんですけど（3）番の③の大型モニターテレビスタ

ンド AppleTV ってあるんですけど、これ今まで各教室に入ったテレ

ビとまた違うテレビだっていう感じで思うんですけど AppleTV って

どういったものでどうやったふうに使うのかっていうのと、あとこ

れって今、鵜戸小学校と油津なんですけど、随時ぶわって全部の学

校に入っていく予定なんでしょうか。 

基本的にはもう全校にですね配置する。当然そのバランスがあり

ますので、全校に配布する予定で考えております。多分 GIGAスクー

ルのタブレット関係で多分使うもので、この AppleTVをと思います。 

今まで随時置いたやつはもう外しますっていう感じでしょうか。

今まで各教室に１つずつ大型モニターを置いていただいてると思う

んだけれども。 

当然そこはもう入れ替えて。ここの例えば老朽化したもの壊れた

ものを入れ替えるとか、そういった形で。 

わかりましたありがとうございます。 

ちょっとラグビーポールを設置っていうのが、なんか飫肥にラグ

ビーチームが、ちっちゃい子がやってるとか、そういうのが大きく

なったのかなとか思ったりして。 
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（都甲教育長） 

（重永課長） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（都甲教育長） 

（重永課長） 

 

 

 

（都甲教育長） 

 

（重永課長） 

 

 

 

（都甲教育長） 

これ、ラグビーのポールは。 

ポールはですね、もう前々からラグビー協会あたりからですね、

要望もありまして、一応ですね、運動公園を陸上競技場の方にラグ

ビー用の穴はあるんですけど、もうそれがですね現在の規格に合わ

ないということで、横にある防災公園が芝生広場があります。それ

の体育館寄りの方を一面使いまして、そちらに組み立て式のポール

を今回。ですので取り外しが可能になるようにっていうことで今回

こちらの方に整理をさせていただくと。というのが、1つはあちらの

運動陸上競技場の方の芝生の方、使用上の関係でですね。例えばサ

ッカーで使う。ラグビーも使うとかっていうと、同時に使えなかっ

たりとか、いろいろ芝の状況の管理の具合とかございまして、であ

ればもう別々に別の場所というところで今回、多目的広場のほうに

整備させていただくということになります。 

消防署の方がもうラグビー専用で。 

言えばラグビーができるでんすよね。ポールを設置することによ

って、ちょっとした大会や学校の合宿に使ってたりしていくことが

可能になるということで、前々から早く整備してくれという要望は

ございましたけど、なかなか実現には至っていませんでした。 

今回の整備、1つ聞いてみたいな。あれ、陸上の写真判定装置が入

るわけですか。 

これはですね、これも今、昨今の時代、こういうものはないと、競

技場希望という部分がありますから、そこが 1 つと、当然そこでコ

ースの改修をしましたけれども、より公認の大会を誘致するからに

は、そういったものも必要になるということでございます。 

せっかくトラックを良くしても、こういうのやっぱちゃんと整備

する必要があるってことですね。 

 

 

 

１１ その他 

（１）地震による教育委員会所管施設の被害状況について 

（鬼束部長） 

（重永課長） 

学校教育課所管施設の被害状況について説明 

生涯学習課所管施設の被害状況について説明 
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（２）令和６年度地産地消交流給食について 

（鬼束部長） 

（都甲教育長） 

 

 

（鬼束部長） 

（都甲教育長） 

 

（別府委員） 

（都甲教育長） 

 

 

（黒木委員） 

 

 

（鬼束部長） 

（都甲教育長） 

（八木委員） 

（鬼束部長） 

 

 

（都甲教育長） 

令和６年度地産地消交流給食について説明 

これは、参加のこの投げかけっていうのは、この教育委員の皆さ

んに対して。同じ形で、例えば北郷の保護者なんかには伝えられな

いわけでしょ。 

はい。これについてはまた確認します。 

ということは、まずは皆さんどうですかっていうお声かけだけで

すね。 

前回のやつとまた違うんですよね。 

うん。また違った形で、この前も一応地産中ではあったんですよ

ね。また違った視点からアプローチがあって食育を見てくれと。今

回はもう生産者も来やるからですよ。 

今回は子供たちが食べてる様子を見て回るっていう感じではなく

て、給食についてのその食材の説明を受けたりして、いただくって

いう話ですよね。 

それで考えてます。 

ぜひ興味がある方は、お願いします。おつりのないように 271円。 

あれですか、学校ごとに順番にやってるんですか。6校ずつ毎年。 

ですね、毎年 6 校で。この学校教育課として事業としてやってる

のはこの 6 校です。あとはそれぞれの学校であったり、給食が調理

場とかあっちの方でされたりしてですね。 

飫肥の先生みたいに栄養教諭の先生がいろいろ考えてね、やった

りとか、地産地消には限らないかもしれないですよ。そういう感じ

ですね。 

 

 

 

（３）９月行事予定について 

（４）第７回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和６年９月 20日（金)  午後３時から 

  ② 場所 日南市役所別館２階会議室５ 

 

 

（５）細田共同調理場の閉鎖について 

  【鬼束部長】 

   ・先ほど補正予算のところで若干触れましたけども、細田のですね、共同調理場につ 

きまして、閉鎖をですね、させていただきたいと思っております。今現在ですね、細 
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田小学校、大堂津小学校、潟上小学校、細田中学校に対しまして、給食の方をですね、 

配送しているところでございますけども、児童生徒数の減少、あと施設の老朽化、そ 

れで一番もう 1つですね、大きいのが、職員がですね今 3名いるんですけど、そのう 

ち 2人が退職、正規職員が 3人ですね。それともう 1つ会計年度任用職員は、パート 

の方々がですね、7名いらっしゃって、実際は 8名なんですけども、1人今欠員でな 

かなかもう今募集をかけてもいらっしゃらない状況で、なおかつ、7人のうち、70代

の方が 2 人、60 代の方が 1 人ということで、もうこちらの方からお願いをしてちょ

っと引き止めているような状況ということで、どちらかというとこの職員体制の確

保がですね、一番大きくてですね、非常に体制がとりづらくなってきているもんです

から、今回ですねこの閉鎖をしまして中央共同調理場の方からですね、配送させてい

ただきたいというふうに思っております。それに伴って、若干の中央共同調理場から

車での配送になりますので、もしかしたら昼食時間がですね、若干変更になるとかそ

ういうことはあるとは思うんですけども、実際それで給食費が上がるとか、そういっ

た子供さんとか保護者に関する影響はですね、ありませんので、今まで通りですね、

給食につきましてはもう、提供させていただきますということで今年度いっぱいで

細田共同調理場を廃止しますので、一応ご報告させていただきます。よろしくお願い

します。 

【別府委員】 

・車を増やすとかはないんですか。 

【鬼束部長】 

・すみません、先ほどその予算がですね、ちょっと入ってたと思うんですけども 2台。 

【別府委員】 

・なるほど、これの予算にですね。 

  【鬼束部長】 

・それとですね、この内容についてはですね、保護者の方と学校にはですね、ちょっ 

と先には話すんですけども、9月 2日の全員協議会において、議員の方にですね、説

明をしますので、一応そこまではですね、ちょっとご内密にお願いをしたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。保護者の方に事前にちょっとお知らせしますけども、

ご了承お願いします。 

  【都甲教育長】 

   ・傍聴の方も一緒で、よろしくお願いします。 

 

 

１２ 閉会 


